



Радуга - информ

Издательство МДОУ № 1 «Шонанпыл» с. Помары * март 2015 г. * №20

Поздравляем!

Наши любимые мамочки!

Наступила весна! Самый первый весенний праздник, Мамин день 8- марта! Наши дети поздравили любимых мамочек с этим замечательным днем. О своих мамах рассказали нам дети из группы «Буратино»

Моя мама самая красивая. У нее короткие волосы и стройная фигура. Она очень добрая. Я ее люблю. Всегда стараюсь ей помочь.

Новикова Даша

Моя мама самая хорошая, красивая и добрая. Она очень любит цветы. На праздник ей я подарю цветы, пока нарисованные. А когда вырасту, подарю ей настоящий букет роз.

Яковлев Дима



Моя Наташа самая красивая, добрая, хорошая, ласковая. Она работает в детском садике и любит меня. Я тоже очень ее люблю. Дома стараюсь во всем ей помочь. Когда вырасту подарю ей самый большой букет цветов.

Савелий



Моя мама меня иногда ругает. Это потому что, я иногда балуюсь и не убираю игрушки за собой. Но все равно она меня любит. И я ее очень люблю. Я хочу, чтобы она была всегда здоровой и красивой.

Лиза Галкина

Читайте в номере

- Наши любимые мамочки
- В ДОУ прошла проверка
- Инновационная площадка
- Шагнем навстречу
- КВН сближает
- Стишок для Дедушки Мороза
- Гордимся своими папами.



Трофимова Е. Е. , воспитатель I квалификационной категории

В ДОУ прошла проверка



В ДОУ № 1 проведена плановая проверка органами Роспотребнадзора и Минобрнадзора с 22 января по 18 февраля по теме «Соблюдение лицензионных требований». Объявлено о данной проверке 18.12.2014.

Времени на подготовку было совсем мало. Коллектив ДОУ в течение месяца готовился, не считаясь с продолжительными выходными. А недостатки в документах на тот момент были, так как в настоящее время быстрыми темпами обновляется нормативно-правовая база в связи с вступлением в силу с 2013 года нового Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ». В срочном порядке обновляли некоторые Положения, инструкции, даже писали новые программы. В итоге достаточно успешно прошли проверку. Предписание, конечно, есть, но в основном, по причинам, буквально не зависящим от нас. Нет материальных средств: починить крышу, приобрести новую детскую мебель (столы в группе «Сказка»). Даже эти замечания мы устраним совместно с учредителем ДОУ – администрацией Волжского муниципального района.

Кудрявцева С.Г. старший воспитатель

С 01.01.2014 вступил в силу федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

Коллектив ДОУ наметил основные направления работы по введению ФГОС дошкольного образования:

- Повышение квалификации педагогических и руководящих работников.
- Создание предметно-развивающей среды, отвечающей требованиям ФГОС.
- Разработка образовательной программы в соответствии с ФГОС.

Группа педагогов в мае-июне прошли обучение в ГОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования» по программе подготовки тьюторов «Реализация ФГОС дошкольного образования». С 1 сентября в нашем детском саду по приказу Э.Н. Муравьевой, руководителя У ООАВМР функционирует муниципальная инновационная площадка по теме «Внедрение ФГОС дошкольного образования в районе».



На данном этапе уже можно подвести некоторые итоги. Осенью тьюторы провели 3 семинара для педагогов района. В своей работе они применяют приемы фасилитации (от англ. помогать, способствовать). Считают, что детский сад должен выступать фасилитатором развития не только ребенка, включенного в образовательный процесс, но и родителя. И всю свою работу тьюторы строят на принципах доброжелательного стиля общения, индивидуального подхода, сотрудничества, а не наставничества.

За этот промежуток времени в ДОУ накоплены определенные знания и материалы. Педагоги разработали образовательную и адаптированную программы, начали работу по инклюзивному образованию, реализуя при этом индивидуальные программы реабилитации детей с ОВЗ. 11 февраля Кудрявцева С.Г. провела семинар для старших воспитателей района по разработке образовательной программы дошкольного образования. 27 февраля в нашем ДОУ прошло совещание заведующих района, на котором Григорьева С.М. познакомила присутствующих с опытом использования активно-деятельностного подхода при реализации ФГОС ДО. Планируем в апреле провести заключительный семинар с педагогами района.

Кудрявцева С.Г., старший воспитатель

Этнографический музей в ДОУ

В нашем детском саду дети со второй младшей группы начинают изучать родной марийский язык, приобщаются к традициям и обычаям своего народа.

Знакомство с национальными традициями, обычаями, культурой гораздо эффективнее проводится через ознакомление с краеведческим материалом. Поэтому изучение

истории в дошкольном учреждении у нас начинается с уголка национальной культуры. В кабинете марийского языка создан музей, где собраны подлинные предметы быта наших предков

Музей, созданный для детей, - особое место. Все предметы в нём доступны ребёнку. Каждое посещение музея превращается в интереснейшее событие. Мы, воспитатели замечаем, что экскурсии в музей приносят положительные эмоции в жизнь детей. Дети не скучают, у них появляется желание снова пойти в музей. Здесь большое значение имеет не количество занятий в музее, а качество этих занятий, экскурсий, их подготовленность. Музейный предмет даёт богатую пищу для размышлений и раздумий. С его помощью ребёнок учится понимать историческое прошлое родного села, познает жизнь наших предков в прошлом.

Васильева А.В., воспитатель



Взаимодействие с семьёй

Шагнем навстречу!

Общение педагогов с родителями воспитанников всегда было и остается актуальным вопросом. И семья, и дошкольное учреждение по- своему передают ребенку социальный опыт. Но только в сочетании друг с другом. они создадут оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. Современным родителям приходится нелегко из-за нехватки времени, занятости, недостаточности компетентности в вопросах дошкольной педагогики и психологии. Социальная напряженность передвинули воспитательные функции семьи на вторые и третьи места, в ДОУ же воспитание всегда стоит на первом месте. Эту ситуацию можно изменить за счет включения семьи в образовательное пространство ДОУ, таким образом, создавая модель «педагог – родитель - ребенок».

Именно так и прошел 18 февраля районный конкурс «Шагнем навстречу» в рамках районного методического объединения учителей – логопедов и воспитателей логопедических групп. Было представлено девять проектов самой разной направленности работы по взаимодействию с родителями воспитанников. Авторы проектов в форме презентаций провели защиту своих работ. Компетентное жюри в составе Тихомировой Р.В., Александровой С. Г., и Федотовой Т. С. определило призовые места. Первое место присуждено проекту «Театральная гостиная» (авторы – Аксенова Е.А., Михайлова Т.Е., Петрова Л.А., Чарух З.И.). Проект «Первый раз – в первый класс» (Закамская И. А., Короткая С.И.) получил «Приз зрительских симпатий». Поздравляем победителей конкурса.

Короткая С. И., воспитатель I квалификационной категории



КВН сближает

Родители наших воспитанников должны стать одними из самых важных и ближайших партнёров в развитии детей (ФЗ-273, ст. 44). Задача дошкольной образовательной организации состоит в воодушевлении родителей на работу с детьми.



В начале февраля в группе компенсирующей направленности «Сказка» логопед и воспитатели провели КВН для детей и их родителей по теме «Речевое развитие средствами театрализованной деятельности». Состязались две команды «Буратино» и «Незнайки», в обеих командах были и дети, и родители. Педагоги поддерживали необходимый настрой, создавали деловую, доброжелательную атмосферу в группе, вдохновляли участников совместной деятельности на угадывании ответов на вопросы, которые были заданы каждой команде. На разминке вперед вырвалась команда «Незнайки». Но команда «Буратино» не сдавала позиции и в вопросе «Что мы знаем о сказках?» догнала соперников. Настрой родителей победить конкурентов, перешел и на детей. В итоге в конкурсе «Угадай песню из мультфильма» обе команды сравняли счет. Завершили конкурс общей песней, где и взрослые и дети пели знакомую всем песню из мультфильма «Крокодил Гена и Чебурашка».

Михайлова Т.Е., воспитатель высшей квалификационной категории

Стишок для Дедушки Мороза.

Замечательное время года зима! Предлагаю вам вспомнить свои Новогодние елки, что осталось в памяти у вас? Как мне кажется, даже взрослые ответят-это Дедушка Мороз и тот стишок, который читался именно ему. Маленькому человечку так важно, чтобы его выслушал сам Дедушка Мороз, похвалил, да еще дал за это конфету. На «Елках» невозможно выслушать всех, поэтому мы - воспитатели старших групп решили, дать возможность всем желающим поучаствовать в конкурсе «Стишок для Дедушки Мороза». Первый этап, которого прошел 24 декабря. Провел его посланец Деда Мороза – Снеговик с несравненной Бабой Ягой. Лучшие чтецы были награждены снежинками, которые дали право рассказать стихотворение непосредственно Дедушке Морозу 30 декабря.



Второй тур: это еще одна встреча с Дедом Морозом, в ходе которой и определились лучшие чтецы из лучших. Победители были награждены дипломами:

Диплом I степени получили: Ефимова Анна, Белкин Илья, Григорьев Илья, Аканаева Диана, Александрова Ульяна;

Дипломы II степени получили: Козлова Елизавета и Шулепова Анастасия;

Диплом III степени получили: Кузнецов Дмитрий и Евсеев Никита.

Очень важно, что все стихи подбирали сами родители и учили вместе со своими детьми. И поэтому ни одно стихотворение не повторилось. Получилось очень интересно.

Мы искренне поздравляем этих ребят – ценителей словесного искусства.

Петрова Л. А., воспитатель высшей квалификационной категории



Гордимся своими папами!

Это показало спортивное мероприятие, где мальчики с огромным удовольствием участвовали вместе с папами в интересных конкурсах. Дети группы «Гномики» рассказали о своих папах, какие они смелые, сильные, умные. И сказали много добрых слов в их адрес.

Дорогой папа!

*Поздравляю тебя с Днём Защитника Отечества!
Желаю здоровья, счастья, не болей. Я люблю, когда ты со мной играешь, и мы вместе чистим снег.
Любимый твой сын Илья.*

Мой любимый папа!

*Поздравляю тебя с Днём 23 февраля!
Желаю тебе здоровья. Спасибо, что ты охранял нашу Родину!
Данил.*

Папа!

*С праздником тебя! Желаю тебе в этот день крепкого здоровья, успехов. Будь таким же весёлым, жизнерадостным. Я горжусь тобой!
Сынок Никита*

*Я хочу поздравить своего папу с Днём Защитника Отечества! Мой папа самый сильный, смелый. Я его люблю, а летом мы с ним ходим на рыбалку.
Сын Саша.*

Юрьева Е. Н., воспитатель I квалификационной категории

